В лазере на рубине, работающем в импульсном режиме на длине волны λ = 694 нм (темно-красный свет), используется оптическая накачка. Предположим, что рубиновый стержень лазера получил при накачке энергию W = 20 Дж. Длительность лазерного импульса τ = 10–3 с. Какую мощность P в импульсе развивает лазер? Какую плотность I светового потока можно получить при фокусировке когерентного лазерного излучения на площадке S = 10–2 мм2?

Решение 

Мощность P равна отношению энергии W, излученной в импульсе, к длительности импульса τ: P = W / τ = 2·104 Вт = 20 кВт. Плотность I светового потока лазера при фокусировке излучения в пятно площадью S равна 
Гелий-неоновый лазер, работающий в непрерывном режиме на длине волны λ = 632,8 нм (красный свет), имеет выходящую мощность P = 4 мВт. Сколько фотонов испускает лазер за τ = 1 с?

Решение 

Энергия E фотона с длиной волны λ естьE = hν = hc / λ. Число фотонов, испускаемых лазером за 1 с, равно[image: image1.png]


 Подстановка числовых значений дает: N = 1,27·1016 фотонов/с
Средняя мощность в импульсе рубинового лазера равна P = 1,0 МВт. Длительность импульса τ = 15 нс. Какую энергию W излучает лазер за время импульса? Сколько фотонов N испускается в течение импульса? Длина волны излучения лазера λ = 694 нм.

Ответ 

W = P · τ = 15 мДж.
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Вследствие дифракционной расходимости красный луч гелий-неонового лазера, работающего на длине волны λ = 632,8 нм, имеет вид конуса с углом при вершине α = 10–4 рад. Оптическая мощность излучения лазера P = 3 мВт. На каком максимальном расстоянии L наблюдатель сможет увидеть свет лазера, если глаз надежно регистрирует n = 100 фотонов в секунду? Диаметр зрачка dзр = 5 мм.

Ответ 
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Важной частью любого лазера является оптический резонатор – два высокоотражающих зеркала, между которыми располагается активная среда лазера. Лазер может генерировать свет на нескольких близких частотах (модах) одновременно, если в активной среде создана достаточно высокая инверсная заселенность рабочих уровней. Предположим, что расстояние между зеркалами резонатора гелий-неонового лазера (длина резонатора) L = 1,0 м. Определите частотный интервал Δν между двумя соседними линиями в спектре лазерного излучения (межмодовое расстояние).
Ответ 
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